

Иркутская норма и московские аномалии

18 марта 2006 года войдет в историю Иркутска как день самой массовой за последние десять лет акции в защиту Байкала.

Митинг, организованный Иркутской региональной общественной организацией «Байкальская экологическая волна» (БЭВ) при участии областного совета профессиональных союзов и региональных отделений нескольких политических партий и общественных организаций, собрал на площади у Дворца спорта свыше трех тысяч человек.

Предыстория митинга - несколько рабочих встреч и совещаний, проводившихся с начала марта, серия материалов в СМИ и на ТВ-каналах, анонсы в Интернете, листовки и плакаты... Последние два-три дня накануне митинга телефоны в офисе БЭВ и отделе по связям с общественностью городской администрации (который принимает уведомления и выдает разрешения на проведение массовых мероприятий) звонили намного чаще, чем обычно: принять участие в акции хотели благотворительные фонды, факультеты вузов, партийные организации, частные лица. Вопроса - состоится акция или нет - не было, был вопрос: сколько тысяч иркутян выйдет на улицы? Вышло больше, чем надеялись организаторы, подавшие заявку на тысячу человек, но пока меньше, чем нужно для победы здравого смысла над безумными планами строительства нефтепровода в зоне десятибалльных землетрясений и вечной мерзлоты, в сотнях метров от Байкала.

Для Иркутска защита Священного озера - разом и традиция, созданная за добрых 40 лет борьбы против БЦБК, и священный долг, возложенный на нас географическим положением, воспитанием и трезвым сознанием: если не мы, то никто. Справедливости ради надо сказать, что у нас есть союзники в других регионах, в том числе и в Москве, - вот уже которую неделю Гринпис России собирает подписи под письмом к президенту, и неплохо это у него получается – собраны тысячи автографов. Но для того, чтобы произвести действительно сильное впечатление на ошалевшее от нефтедолларов правительство и корпорацию Транснефть, нужны миллионы подписей. И сотни тысяч - вышедших на улицы.

Эй, кто там в силовых структурах пишет отчеты в столицу - так и напишите: Иркутск против трубы! Весь, от мала до велика, от левых до правых, от правящей партии до самой крайней оппозиции. Письма губернатора Александра Тишанина и спикера Законодательного собрания Виктора Круглова, в котором они высказались против проекта Транснефти в сегодняшнем его виде, похоже, показалось политикам недостаточно: оба они были на митинге, а Виктор Круглов даже выступил с трибуны - правда, как частное лицо. Под плакатом «Мы защитим тебя, наш Байкал!», вывешенном на фасаде Дворца спорта, плечом к плечу стояли экологи, заместитель председателя облсовпрофа Валерий Лукин (ведущий митинга), депутаты Законодательного собрания Дмитрий Баймашев (агарий), Сергей Левченко (коммунист), Геннадий Истомин («единоросс») и Алексей Козьмин (СПС), студент-анархист со странной прической, руководитель областного отделения Всероссийского общества охраны природы Вера Шленова, чиновники областной администрации, председатель иркутского «Политического клуба» Александр Валов, представители национал-большевистской партии («лимоновцы»), руководство областной организации «Единой России» и Объединенного гражданского фронта Гарри Каспарова - всего желающих выступить было около сорока, но времени хватало едва на двадцать. Те, кто заранее знал, что ему слова не достанется, самовыражался по-своему: группа в противогазах таскала по площади какую-то пластиковую трубу, а несколько девушки с гитарами собирали деньги на похороны Байкала под грустную песню о залитом нефтью Байкале.

Но чины и звания, формы и методы протesta значения не имели, потому что на площади в тот день был ВЕСЬ Иркутск. Все политические партии - считай хоть по алфавиту, хоть по политическому спектру, профсоюзы, множество общественников, сотни студентов и школьников. Сотрудники фирмы BeTone принесли несколько щитов, выполненных в фирменной черно-желтой гамме, которые радовали глаз операторов и фотографов. Некоторых ораторов представили с трибуны как «ветеранов движения в защиту Байкала». Был замечен в толпе и экс-лидер иркутской организации партии «Демократический союз» Павел Малых, в незапамятном 1987 году собиравший в числе первых подписи против другой трубы - для сброса сточных вод Байкальского ЦБК в Иркут. Поиски национальной идеи, способной примирить все силы, социальные слои и политические партии, в отдельно взятом Прибайкальском регионе можно считать успешно законченными...

Эта идея - достойная жизнь на чистой земле, у чистого озера, под чистым небом, по собственному разумению и на благо всей страны. Сибирь дает стране достаточно много, чтобы ее мнение учитывалось в те моменты, когда решается судьба не только людей, живущих на ее земле, но и природы, принадлежащей в равной мере поколению живущему и поколениям будущим. Для тех, кто работает в пиар-службе Транснефти (ни одного вежливого слова в их адрес подобрать не удается), с трибуны несколько раз повторили: если уж правительство не способно придумать другого способа пополнения бюджета, кроме тупой продажи ресурсов, никто из нас не против нефтепровода. В принципе. Но - при соблюдении природоохранного законодательства, гарантиях безопасности и компенсации ущерба не так, как нравится нашим нефтяникам, а по международным стандартам. Согласитесь, заплатить пять миллиардов долларов за разлив нефти после аварии (как это было с единственным нефтепроводом в мире, построенным в сопоставимых условиях, - Транссаляскинским) - это ближе к истине, чем те гроши, в которые Транснефть оценила сибирскую природу. Транснефть попала в капкан собственных непомерных аппетитов и делает вид, что не понимает элементарных вещей: уже очень скоро чистая питьевая вода будет стоить намного дороже, чем баррель нефти, а продавать нефть Китаю, усиливая и без того самую быстро развивающуюся экономику в мире, - самоубийство, это ненормально.

Строители нефтепровода могут сколько угодно говорить о безопасности своего проекта - ученые СО РАН оспаривают их выводы. Могут врать, что труба абсолютно надежна, но только в 2006 году в России случилось около десятка аварий с крупными разливами нефти, а совсем недавно произошла очередная утечка на самом охраняемом Транссаляскинском нефтепроводе - отказал всего один датчик, и в тундру утекли многие тысячи тонн нефти. Единственное, чего Транснефть теперь совсем не может, - это врать, что организаторы и заказчики кампании против нефтепровода находятся за границей. Митинг и шествие организовали мы, иркутяне.

Колонна из тысяч людей, скандирующих: «Байкал дороже нефти!» и «Москва, руки прочь от Байкала!», заполнила улицу Ленина на всю ее ширину и почти на всем протяжении от Дворца спорта до сквера имени Кирова. Милицейские машины, сопровождавшие шествие, выглядели почетным эскортом. И видно было, что сегодня поддерживать общественный порядок какими-то силовыми методами не придется, - мы все делали общее дело, по ходу этого дела находили единомышленников, придумывали новые лозунги. Самым популярным в ближайшее время, вероятно, станет такой: «Даешь референдум по трубе!»

Вот это правильно. Граждане готовы писать письма и обращения, проводить митинги и распространять информацию, обращаться в суды и прийти на референдум - все в рамках закона, сознательно. Нет никого, кто выступал бы в защиту Транснефти (за исключением тех, кто получает от нее деньги), и никто не думает останавливаться. Следите за новостями и приходите на следующий митинг!

Автор: Семен Полоцкий © Байкальские Вести ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ 2904 28.03.2006, 01:36

URL: <https://babr24.com/?ADE=28805> Bytes: 7383 / 7383 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)